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Google Chrome και πλοήγηση στο Διαδίκτυο
Είδη Ιστοσελίδων
· Ενημέρωσης (http://naftemporiki.gr )

· Εταιρικές (http://www.ote.gr )

· Πύλες (http://www.alfavita.gr/)

· Iστολόγια (http://perdipevath.blogspot.gr )

· Θεματικοί Κατάλογοι (http://www.in.gr/directory )

· Μηχανές Αναζήτησης (http://www.google.gr )

· Προσωπικές (http://www.koutromanos.gr/) 
· Εγκυκλοπαίδειες (http://el.wikipedia.org )
Συμβουλή
Για να επισκεφτείς μία ιστοσελίδα πήγαινε στη μπάρα διευθύνσεων (το άσπρο κουτί πάνω πάνω) και γράψε μέσα τη διεύθυνσή της. Τα τμήματα http και www μπαίνουν και αυτόματα. Στο τέλος να βάζεις πάντα την κατάληξή της π.χ .com  .gr κλπ.
Δραστηριότητα 1. Χρήση μηχανής αναζήτησης Χρησιμοποιώντας μια μηχανή αναζήτησης, βρείτε την Ηλεκτρονική Διεύθυνση (URL) του παιχνιδιού «Ταξίδι Φυγής».
Δραστηριότητα 2
Πληροφορίες θεματικά ταξινομημένες. Πήγαινε στη σελίδα http://directory.in.gr/ και βρες ιδιωτικά σχολεία.
Δραστηριότητα 3
Επίσκεψη σε πολυμορφικό χώρο. Πήγαινε στη σελίδα http://www.youtube.com και αναζήτησε βίντεο σχετικά με ένα θέμα που σε ενδιαφέρει. Πήγαινε στις ρυθμίσεις και μετά στις επεκτάσεις και στο κάτω μέρος της σελίδας πάτησε στο «Αποκτήστε περισσότερες επεκτάσεις». Στην αναζήτηση γράψε YouTube downloader. Επίλεξε ένα από τα εργαλεία και πάτησε Προσθήκη στο Chrome Tέλος πήγαινε στη διεύθυνση του βίντεο στο ΥouTube και θα δεις πως έχει προστεθεί ένα κουμπί για τη λήψη του βίντεο. 

Δραστηριότητα 4
Αποθήκευση διεύθυνσης στα Αγαπημένα. Άνοιξε μία ιστοσελίδα στο Διαδίκτυο. Για παράδειγμα http://www.sch.gr/ Αποθήκευσε τη διεύθυνση αυτή στους σελιδοδείκτες, για να μπορείς να τη βρεις εύκολα στη συνέχεια πατώντας στο αστέρι δεξιά.

Δραστηριότητα 5
Αποθήκευση διεύθυνσης σε φάκελο στα Αγαπημένα. Άνοιξε μία ιστοσελίδα στο Διαδίκτυο. Για παράδειγμα http://el.wikipedia.org Αποθήκευσε τη διεύθυνση αυτή στους σελιδοδείκτες, για να μπορείς να τη βρεις εύκολα στη συνέχεια. Πάτησε στο αστέρι δεξιά Στο παράθυρο που θα ανοίξει στην επιλογή Φάκελος επίλεξε το Επιλέξτε κάποιον άλλο φάκελο.H σελίδα αποθηκεύτηκε στους σελιδοδείκτες στο συγκεκριμένο φάκελο και τώρα μπορείς να την επισκέπτεσαι από εκεί. 
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Δυνατότητες του Google Chrome 

Δραστηριότητα 1 - Προβολή Ιστορικού
Στο Chrome έχετε τη δυνατότητα να δείτε το ιστορικό, δηλαδή τις σελίδες που επισκεφθήκατε προηγουμένως, ούτως ώστε να μην χάνετε ποτέ σελίδες που επισκεφθήκατε στο παρελθόν.
Πατήστε στο μενού Ιστορικό (πάνω δεξιά) (εναλλακτικά συνδυασμός πλήκτρων Ctrl+H). Θα εμφανιστεί μία στήλη με τις ιστοσελίδες που επισκεφθήκατε πρόσφατα. Αν κάνετε κλικ σε μία από αυτές τότε ο Chrome αυτομάτως θα πάει στη συγκεκριμένη σελίδα. Επίσης στη στήλη αυτή που εμφανίστηκε υπάρχει πάνω ένα κουτί. Στο κουτί αυτό μπορείς να ψάχνεις το ιστορικό. Με αυτό τον τρόπο βρίσκεις εύκολα σελίδες που επισκέφτηκες στο παρελθόν.
Δραστηριότητα 2 - Αποθήκευση Σελίδας
Αν θέλεις να κρατήσεις μία σελίδα, για να την διαβάσεις αργότερα ή να την κρατήσεις ως αρχείο μπορείς πολύ απλά να την αποθηκεύσεις.
Πήγαινε στο μενού επιλογών (πάνω δεξιά) και κάνε κλικ στην επιλογή Αποθήκευση σελίδας ως
Από εκεί μπορείς να αποθηκεύσεις τη σελίδα που έχεις μπροστά σου σε ένα φάκελο. Αν θες να αποθηκευτεί και το πολυμεσικό υλικό που υπάρχει στην ιστοσελίδα (εικόνες, αρχεία flash) επιλέγεις αποθήκευση ως ιστοσελίδα πλήρης
Δραστηριότητα 3 - Εκτύπωση Σελίδας
Επίσης έχεις τη δυνατότητα να εκτυπώσεις τη σελίδα που βλέπεις μπροστά σου. Πριν εκτυπώσεις μπορείς να κάνεις προεπισκόπηση εκτύπωσης για να δεις το αποτέλεσμα που θα εκτυπωθεί στο χαρτί. Για να κάνεις προεπισκόπηση εκτύπωσης πήγαινε στο μενού επιλογών (πάνω δεξιά) και κάνε κλικ στην επιλογή Εκτύπωση Στο παράθυρο που θα εμφανιστεί  μπορείς να δεις πώς θα εκτυπωθεί η σελίδα. Αν είσαι ευχαριστημένος/-η τότε  πατάς το κουμπί Εκτύπωση. Στο ίδιο παράθυρο μπορείς να ορίσεις τον αριθμό των αντιτύπων καθώς και ποιες σελίδες θες να εκτυπώσεις.
Δραστηριότητα 4- Άνοιγμα σε ...
Στο Chrome έχεις τη δυνατότητα να ορίσεις πού θα ανοίξει ο υπερσύνδεσμος που θες να επισκεφτείς. Υπερσύνδεσμος είναι η λέξη ή η φράση που όταν πάμε με το ποντίκι από πάνω του ο δείκτης γίνεται χεράκι.
Σε μια ιστοσελίδα πήγαινε σε έναν οποιοδήποτε υπερσύνδεσμο και μην κάνεις αριστερό κλικ αλλά δεξί. Στο μενού που θα εμφανιστεί υπάρχουν οι δυνατότητες:
· Άνοιγμα σε νέο παράθυρο
· Άνοιγμα σε νέα καρτέλα
Άνοιξε το σύνδεσμο σε νέα καρτέλα. Βλέπεις πως ο σύνδεσμος δεν άνοιξε σε άλλο  παράθυρο, δηλαδή κρατήσαμε την ήδη ανοικτή σελίδα μας, αλλά άνοιξε σε νέα καρτέλα, δίπλα ακριβώς σε αυτή που είχαμε ανοίξει προηγουμένως Αυτό το χαρακτηριστικό του Chrome μας δίνει τη δυνατότητα να έχουμε πολλές σελίδες ανοικτές παράλληλα.
Δραστηριότητα 5 - Αποθήκευση εικόνας ως
Πήγαινε στο δικτυακό τόπο του Flickr (http://www.flickr.com/) (το Flickr είναι μία υπηρεσία όπου ο καθένας μπορεί να γραφτεί και να βάλει τις φωτογραφίες του ούτως ώστε να τις βλέπουν οι υπόλοιποι χρήστες της υπηρεσίας) Πάνω δεξιά έχει ένα κουτάκι αναζήτησης (search). Γράψε εκεί το αγαπημένο σου θέμα όπως π.χ φύση (nature) ή οτιδήποτε άλλο. Αφού κάνεις αναζήτηση και δεις μία φωτογραφία που σου αρέσει, κάνε δεξί κλικ επάνω της και στο μενού που θα εμφανιστεί πάτησε Αποθήκευση εικόνας ως. Θα εμφανιστεί ένα άλλο παράθυρο στο οποίο επιλέγεις το όνομα του αρχείου (συνήθως είναι έτοιμο) και την τοποθεσία που θα αποθηκευτεί. Με αυτό τον τρόπο μπορείς να αποθηκεύσεις τις φωτογραφίες που βρίσκεις στο Διαδίκτυο.
Δραστηριότητα 6 - Λήψη ενός αρχείου
Έχεις τη δυνατότητα να κατεβάσεις αρχεία από το Διαδίκτυο. Για να το κάνεις αυτό θα πρέπει να έχεις τον υπερσύνδεσμο που οδηγεί στο αρχείο. Πήγαινε στην εκπαιδευτική πύλη του ΥΠΔΒΜΘ που έχει για κατέβασμα τα λογισμικά για το Δημοτικό (αλλά και για τις άλλες βαθμίδες εκπαίδευσης)
http://www.e-yliko.gr/resource/supportmaterial/eduall.aspx
Επιλέγεις ένα λογισμικό για το οποίο υπάρχει άδεια μεταφόρτωσης (πχ Γεωγραφία Ε-Στ Δημοτικού) Κάνεις δεξί κλικ στον υπερσύνδεσμο κατεβάσματος (μεταφόρτωσης) και επιλέγεις Αποθήκευση συνδέσμου ως. Στη συνέχεια επιλέγεις το φάκελο στον οποίο θες να αποθηκευτεί το αρχείο. Αν δεν κάνεις την παραπάνω διαδικασία και κάνεις απευθείας αριστερό κλικ το αρχείο θα αποθηκευτεί στο φάκελο Λήψεις, στον οποίο υπάρχει άμεση πρόσβαση από το μενού επιλογών ή με το συνδυασμό πλήκτρων Ctrl + J.
Δραστηριότητα 7 – Καρφίτσωμα καρτέλας

Το καρφίτσωμα καρτέλας, είναι μια πολύ χρήσιμη δυνατότητα του Chrome, με την οποία μπορείτε να καρφιτσώσετε τις σελίδες που έχετε σχεδόν πάντα ανοιχτές, στην αριστερή άκρη του παραθύρου. Για να το κάνετε αυτό, κάντε δεξί κλικ στην καρτέλα που θέλετε να καρφιτσώσετε και επιλέξτε Καρφίτσωμα καρτέλας
Δραστηριότητα 8 - Γρήγοροι υπολογισμοί από τη γραμμή διευθύνσεων
Η γραμμή διευθύνσεων του Chrome χρησιμεύει και στην αναζήτηση λέξεων ή φράσεων αλλά έχει ακόμα μια δυνατότητα, μπορεί να υπολογίζει απλές μαθηματικές πράξεις. Απλά πληκτρολογήστε την πράξη, περιμένετε ένα δευτερόλεπτο και το αποτέλεσμα της πράξης θα εμφανιστεί αυτόματα από κάτω.
                                                  ΕΜΑΙL .

Το email αποτελείται από 3 τμήματα το πρώτο είναι το όνομα χρήστη μετά ακολουθεί το παπάκι (@) το όνομα του παρόχου (yahoo) και η κατάληξη της χώρας ή του είδους του ονόματος (.com)

Αν έχεις ένα λογαριασμό email στο yahoo, ή στο hotmail ή στο gmail έχει καλώς.
Αν όχι πήγαινε να δημιουργήσεις ένα.
Και τα τρία είναι καλά αν και θα πρότεινα να φτιάξεις gmail Αφού γραφτείς μπορείς να στείλεις ένα δοκιμαστικό μήνυμα στο dmgtzs@gmail.com 

Δραστηριότητα 1 - Ανάγνωση email

Με το που κάνεις εισαγωγή στο email σας η πρώτη οθόνη είναι συνήθως τα εισερχόμενά σου. Στα εισερχόμενα θα μπορείς να δείς τα email που σου έχουν στείλει και δεν τα έχεις διαβάσει άλλα και τα παλαιότερα διαβασμένα email.

Τα μη αναγνωσμένα αναγράφονται συνήθως με έντονα γράμματα ή με κάποιο σημάδι που δηλώνει μη αναγνωσμένο, όπως ένα κλειστό φακελάκι.

Αν κάνεις κλικ επάνω στο Θέμα του email τότε θα φoρτωθεί αυτό το email για να διαβάσεις το μήνυμά του.

Μπορείς να κάνεις και άλλες ενέργειες στο email όπως διαγραφή, ή προώθηση.

Δραστηριότητα 2 - Αποστολή email

Πήγαινε στο λογαριασμό email που έφτιαξες και δημιούργησε ένα νέο email.
Αυτό συνήθως αναφέρεται ως Σύνθεση Μηνύματος ή Δημιουργία νέου μηνύματος.
Θα εμφανιστεί μία νέα σελίδα με μία κενή φόρμα.
Σε αυτή τη φόρμα συμπληρώνουμε τα εξής στοιχεία πάντα :

· Παραλήπτης (Προς:)

· Θέμα

· Μήνυμα

Στείλε για παράδειγμα ένα email σε μένα δηλαδή dmgtzs@gmail.com με θέμα "Σεμινάριο Ίντερνετ" και με μήνυμα "Τα κατάφερα!"

Πάτα το κουμπί ή σύνδεσμο Αποστολή μηνύματος

Δραστηριότητα 3 - Προώθηση email

Κάποιες φορές μπορεί να θες να στείλεις ένα email που παρέλαβες και σε κάποιον φίλο/φίλη ή γνωστό/γνωστή σου.

Τότε ανοίγεις το email όπως έκανες στη δραστηριότητα 1 και βρίσκεις το κουμπί ή σύνδεσμο που γράφει Προώθηση (Forward)

Τότε θα εμφανιστεί μία νέα οθόνη με το μήνυμα που είχες ανοίξει πριν αλλά το μήνυμα βρίσκεται ήδη μέσα στο κείμενο που είναι να σταλεί.

Συμπληρώνεις ξανά την διεύθυνση του παραλήπτη και αν θες αλλάζεις το Θέμα. Συνήθως είναι συμπληρωμένο αυτόματα.

Πατάς αποστολή μηνύματος και το email προωθήθηκε στον παραλήπτη.

Προώθησε σε μένα ένα email που έλαβες.

Δραστηριότητα 4 - Κοινοποίηση email

Κοινοποίηση κάνουμε όταν θέλουμε ένα μήνυμα να το στήλουμε σε έναν βασικό παραλήπτη, αλλά παράλληλα θέλουμε να ενημερώσουμε για αυτό το μήνυμα και κάποιον άλλο.

Δημιούργησε ένα νέο μήνυμα όπως στη δραστηριότητα 2 και βάλε πάλι τα ίδια στοιχεία.

Μόνο που τώρα εκεί που γράφει CC. (Κοιν:) γράψε και τη διεύθυνση email του διπλανού σου.

Πάτα αποστολή.

Αυτό το email θα σταλεί και στον παραλήπτη αλλά και στον παραλήπτη της κοινοποίησης.

Βέβαια σε αυτή την περίπτωση ο παραλήπτης βλέπει που αλλού έστειλες αυτό το μήνυμα και αυτό μπορεί να μην είναι πάντα επιθυμητό.

Δραστηριότητα 5 - Κρυφή Κοινοποίηση email

Κάνε ότι και στην δραστηριότητα 4 μόνο που τώρα αντί να συμπληρώσεις τη διεύθυνση του διπλανού σου στο πεδίο Cc (Κοιν.) συμπλήρωσέ την στο πεδίο που λέει Bcc (Κρυφ. Κοιν).

Πατάς Αποστολή.

Με αυτό τον τρόπο ο παραλήπτης σου δεν θα καταλάβει πως έστειλες το ίδιο email σε άλλο άτομο.

Δραστηριότητα 6 - Επισύναψη αρχείου στο email

Σε ένα μήνυμα έχεις τη δυνατότητα να συνάψεις ένα αρχείο όπως ένα έγγραφο, ένα βίντεο, μία εικόνα.

Για να το κάνεις αυτό όταν δημιουργείς ένα νέο email και πατάς το σύνδεσμο που λέει επισύναψη αρχείου ή έχει ένα εικονίδιο σαν τον συνδετήρα.

Θα εμφανιστεί ένα παράθυρο ή ένα κουμπί που θα γράφει Αναζήτηση (Browse) και πατώντας το αυτό θα σου βγάλει ένα παράθυρο στο οποίο θα πρέπει να βρεις και να επιλέξεις το αρχείο που θες να επισυνάψεις.

Αφού πατήσεις άνοιγμα ή οκ τότε το όνομα του αρχείου θα μπει στο άσπρο κουτάκι δίπλα στην αναζήτηση. Μετά πατάς πάλι επισύναψη ή για παράδειγμα στο gmail γίνεται αυτόματα.

Αφού το επισυνάψεις το αρχείο τότε μπορείς να στείλεις το email πατώντας αποστολή.
Eπιμέλεια: Δημήτρης Γκότζος
http://www.gkotzos.eu/
